

张謇杯家纺设计大赛评审启动

中外元素交融引领新潮流



晚报讯 古朴的凉山彝族苗族刺绣,摇曳着山民的图腾;典雅的蓝印花布与扎染,飘洒着江南的烟雨;色彩浓烈的韩国拼布,展现着海外市场的理念……昨天,张謇杯·2024中国国际家用纺织品产品设计大赛启动评审环节,也让本届参赛作品首次呈现在公众视野。

“设计者在用料和色彩方面都很用心,设计别出心裁。”“这个元素能在家纺上体现出来,别有风味。”……大赛的评委们在作品前仔细查看,不时用手触摸,写下评语并打出分数。

“今年参赛作品更多,质量也更好,特别是很多海外元素和中国传统元素同台展示,中外交融中也让人感受到中国家纺设计力量的不断强大。”天津美术学院艺术设计研究院副院长、教授阎维远仔细走了一圈后,连连赞叹。

今年是张謇杯大赛走过的第19个年头,本次大赛共收到海内外个人参赛作品253件,较去年增长45%,其中国

际参赛作品达132件,涵盖英国、美国、澳大利亚、韩国等国家和地区,创历史新高。

“新鲜血液”的注入,让本届大赛作品更加多元。国内“学院派”带来凉山刺绣、蓝印花布、扎染等非遗技艺,创新鹤、锦鲤、鲲鹏等传统纹样,融入京剧、祥瑞福兽等传统元素,实现非遗技艺在家纺领域创新应用的新突破。而海外参赛作品则带来更多视角,在色彩、纹路、材质等方面体现出国际最新潮流。

“中国和韩国在家纺设计领域有很多共通之处,但又各有特色。”来自韩国的国际纺织拼布协会会长郑仁淑作为评委,认为这种交流以后可以更多,让国际舞台更加多元,符合不同人群对家纺的不同需求。

据悉,我市目前拥有超300家研发设计单位,其中三分之二就集聚在家纺园区,每年设计作品超2万件,已成为引领家纺产业流行趋势的“风向标”。记者陈可

我市医疗系统首个医廉文化长廊启用

晚报讯 “纪严则清正,清正则心齐,心齐则事成。”医院既是治病救人的场所,又是面向群众宣传的窗口。昨天,南通市第一人民医院举行医廉文化长廊启用仪式。该院医廉文化长廊全长106米,是我市医疗系统首个以医院廉洁文化建设为主题的“医廉文化长廊”。

长廊以一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”机制为主线,深刻融入百年党史的智慧力量与市第一人民医院深厚的文化底蕴,创新性地推动了红色精神与廉洁文化的深度融合,形成了独具医院特色的“红廉向党 医心卫民”红廉文化品牌。长廊的启用不仅为市第一人民医院

的党员干部和医务工作者提供了生动的廉政教育课堂,还通过图文并茂、通俗易懂的方式,向广大患者及家属普及党纪条规知识,共同营造了一个风清气正的医疗环境。

今后,市第一人民医院将一体融合医廉文化广场、医廉文化长廊、智慧纪检平台建设,进一步发挥南通市廉洁文化建设示范基地作用,不断强化党员干部和医务工作者的廉洁自律意识,推动廉洁文化建设向纵深发展。通过高质量党风廉政建设,继续为人民群众提供更加优质、高效、廉洁的医疗服务。

记者徐培钦 实习生江语柯

专为老人购买底楼房子、至少两天洗一次澡,夫妻俩贴心照顾百岁母亲——

“只要老人好,我们就开心”

先往碗里倒入60℃的温水,再加入羊奶粉,搅拌均匀……18日上午10时许,崇川区和平桥街道起凤园小区13号楼102室,儿媳妇姚水银耐心细致地为婆婆——104岁老人陈佩仙冲泡奶粉。百岁老人陈佩仙穿戴干净,一边看电视,一边喝奶粉,笑意盈盈,“儿媳妇每天都要弄给我吃,这个有营养。”暖心、和谐,瞬间充满了这个简简单单的两室一厅。

百善孝为先。儿子儿媳照顾父母,天经地义。然而,这个家庭情况特殊。姚水银的老伴张伯仁从小就被亲生父母过继给了伯父伯母。“过继出去后,把两边老人都照顾得很好,不仅给伯父伯母养老送终,在亲生父亲去世后,更是主动承担起了照顾行动不便的亲生母亲陈佩仙的责任。”起凤社区党委书记肖潇说,“张伯仁、姚水银的孝顺,令邻里街坊钦佩,也是陈佩仙长寿的秘诀。”

张伯仁今年79岁,共有兄弟姐妹5人,他排老二。由于伯父伯母未有生育,他出生时就被过继了过去。“虽然被过继给了伯父伯母,但实际上,在7岁之前,我的亲生父亲和伯父并没有分家。直到7岁,伯父伯母搬到了南通电影院附近生活,我的生活才逐渐脱离了亲生父母。”张伯仁回忆道,从小的感情积淀,让他与亲生父母和兄弟姐妹的关系都十分融洽。

大约15年前,张伯仁的亲生父亲去世,剩下了行动不便、年近九旬的母亲独自生活。

“一开始,我们几个兄弟姐妹打算轮流把母亲接回家照顾,但是考虑到母亲右大腿股骨头做过两次手术,而且有的弟弟妹妹住的楼层高,要爬楼梯,不方便。”张伯仁说,“和媳妇商量了下,决定在自家小区买个底楼,把母亲专门接过来照顾。”

“关键是让老人家称心,不能给老人家脸色看。”说起照顾好老母亲,儿媳妇姚水银颇有心得。

母亲年纪大了,营养均衡的饮食十分重要。每天早餐,姚水银都是用鸡蛋蛋白百合煮粥;中午、晚上三菜一汤,荤素搭配。这几年,母亲牙齿全

部脱落,吃饭困难。姚水银每天都把中午、晚上的菜剁碎了给母亲吃。“荤菜基本每天都要变一变,和素菜搭配吃。”姚水银拿出当天的菜单:炖排骨、冀荷炒毛豆、清炒空心菜、冬瓜汤。“老人家骨质疏松,炖排骨是桌上的常菜。”姚水银补充说。

不只是一日三餐,姚水银还为母亲安排了专门的加餐:每天上午10点喝奶粉,下午3点多吃水果。在水果的选择上,以软性水果为主。如果是硬性水果,则用勺子捣碎给母亲吃。

母亲虽然年纪大了,但生性爱干净。儿子张伯仁则承担起了为母亲洗澡、洗头、剪指甲、理发等“工作”。“不出汗的情况下至少两天洗一次澡,出汗多了每天都要洗。”张伯仁透露。

值得一提的是,为了更好地照顾母亲,及时了解母亲的“一举一动”,张伯仁特意在母亲床头安装了一个电线式的响铃,电线直接连到隔壁他们夫妻俩睡的房间,母亲晚上如果有任何需求,通过摁铃,就可以直接联系到他们。母亲腿脚不灵活,为了上厕所方便,张伯仁还亲手做了一个适合母亲身高的马桶放在床边。

“兄弟姐妹不止你一个,是什么让你坚持了十几年一直在照顾母亲呢?”面对记者的疑问,张伯仁坦言,他们一家从来不计较谁照顾母亲多点少点,大家心往一处想,母亲生病住院,大家都是一起出钱出力。每个月,几个兄弟姐妹都会买来各种营养品看望母亲。逢年过节,大家也都会一起聚个餐。“只要母亲身体好、人开心,我们也就开心了。”张伯仁说。

儿子儿媳的悉心呵护,让陈佩仙的晚年生活滋润又幸福。记者环顾这个百岁老人的房间,干净清爽,没有一点异味。房间里堆放着蛋白粉、奶粉等各种营养品,床尾的鲜花更是让整个屋子充满了温馨。

以平凡行动诠释人间美德。如今,百岁老人陈佩仙和她的儿子儿媳,已然成为起凤园小区的“小名人”,张伯仁夫妻孝老爱亲的故事在街坊邻里间广为传颂。

本报记者陈静

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫二维码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008